

地区国家调解

## 美伊“换囚”有进展

新华社北京10月3日电 联合国、美国和伊朗方面证实,伊朗允许一对获判间谍罪、拥有伊朗和美国双重国籍的父子分别出国和出狱,以换取美国解冻伊朗在海外的约70亿美元资金。

这对父子为85岁的巴盖尔·纳马齐和51岁的西亚马克·纳马齐,两人2016年在伊朗被判间谍罪,刑期均为10年。巴盖尔2018年保外就医,后获减刑,但不得离境。

联合国发言人斯特凡纳·迪雅里克10月1日说,伊朗方面已经允许巴盖尔离境就医,允许西亚马克出狱。巴盖尔曾在联合国儿童基金会工作。

伊朗最高人权委员会秘书长卡齐姆·加里巴巴迪告诉伊朗媒体,基于人道主义考虑,伊朗方面9月28日解除了巴盖尔的旅行禁令,“他可以随时离境”。他的儿子西亚马克获准出狱一周探亲。

不清楚西亚马克是否会回监狱

继续服刑。他之前被关押在位于德黑兰的伊温监狱。他的律师说,西亚马克的离监准假“可以续期”。

伊朗光明通讯社报道,在某个地区国家的调停下,伊朗与美国达成协议,美方将很快解冻数十亿美元的伊朗海外石油收入。伊朗伊斯兰共和国通讯社也说,伊朗方面正在等待美方解冻伊朗海外资金。

美国国务院发言人内德·普赖斯稍后证实上述消息,感谢帮助过纳马

齐父子的联合国以及瑞士、卡塔尔、阿联酋、阿曼和英国。

美国国务院另一名发言人说,美方将设法让西亚马克和另外两名被伊朗羁押的美国公民回国。

伊朗国家电视台去年援引消息人士的话报道,伊朗与美国已经达成“换囚”协议,伊方将释放4名美国人,换取美方释放4名伊朗人和解冻伊朗海外约70亿美元石油收入。

(王宏彬)



## 巴西总统选举首轮投票结果出炉

### 第二轮投票将于下月底举行

10月2日,在巴西圣保罗,卢拉在总统选举首轮投票结果出炉后发表讲话。  
新华社发(拉赫尔·帕特拉索 摄)

新华社巴西利亚10月2日电(记者卞卓丹 赵焱)巴西总统选举首轮投票结果2日晚出炉,11名候选人中无人得票超过半数,得票最多的两名候选人将于下月底进入第二轮对决。

在首轮投票中,劳工党候选人、前总统卢拉获得最多选票,得票率超过48%;自由党候选人、现总统博索纳罗以约5个百分点的差距排名第二;巴西民主运动候选人特贝特与民主工党候选人戈

梅斯分列第三、第四位,他们与其他7名候选人的得票率都低于5%,失去了继续角逐的机会。

根据巴西总统选举规则,第一轮投票中如有候选人得票数过半则直接当选,否则将由得票最多的两人在第二轮投票中决出胜负。

巴西高等选举法院统计数据 displays,今年大选有超过1.56亿注册选民,约占巴西总人口的72.6%,较2018年大选的1.47亿注册选民增长了6.1%。

当地媒体指出,首轮投票结果反映出本届总统选举依然呈现出传统的左右对决基本格局,中间党派虽有整合意愿但并未形成合力,其秉持的“第三条道路”没能成功吸引足够选民,导致其在与左右翼力量的对抗中败下阵来。

巴西总统选举第二轮投票将于10月30日进行,如无意外情况出现,最终结果将于第二轮投票结束数小时后揭晓。

## 海地时隔3年再次报告霍乱病例

### 至少7人死亡

新华社北京10月3日电 海地卫生部2日通报,海地出现霍乱病例,已有至少7人死亡。这是海地时隔3年再次报告霍乱病例。

依据通报,首都太子港等地出现病例。海地卫生部官员洛雷·阿德里安在记者会上说,根据已掌握的情况,“死亡人数大约有7至8人”,2日就有一起死亡病例,卫生部正努力从医院方面获取信息。

霍乱是一种急性传染病,主要经由不洁净水源和食物传染,患者常出现呕吐、腹泻、脱水、高烧等症状,重症和延误治疗可致死亡。

联合国方面在一份声明中说,正与海地政府合作建立针对霍乱暴发可能性的应急响应机制。

多家媒体报道,目前太子港接收燃料的主要港口由帮派控制,导致燃料短缺,许多医院已经关闭或缩短运营时间。海地瓶装水主要供应商之一加勒比瓶装公司2日说,由于柴油已经用完,这一企业将暂停生产和销售瓶装水。

海地卫生部长亚历克斯·拉森说,霍乱病例数可能上升,因为一些地区的人们已经有一段时间没有喝过干净水。

2010年10月,海地北部的阿蒂博尼特省沿海地区发生霍乱,随后疫情迅速向周边省份和邻国蔓延。此后数年里,海地霍乱疫情时断时续。截至2016年底,累计有近80万人感染霍乱,9000多人死亡。在卫生部2日发布最新通报前,海地最后一次报告霍乱病例是在2019年。(郑昊宁)

文明健康 绿色环保 公益广告

# 敬畏自然 拒绝野味

